

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

День Военно-Морского Флота ССР

Завтра всенародный праздник — День Военно-Морского Флота ССР. Советский народ чествует своих сынов, мужественных моряков нашей Родины.

ССР — великая морская держава — имеет выход к трем самым большим океанам: Атлантическому, Тихому и Северному; двенадцать морей омывают советские берега. Наш народ с давних времен связан с морем. Отважные русские мореходы первыми проложили путь к новым землям морям. Летопись истории хранит многочисленные боевые подвиги русского флота. Не раз русские военные корабли громили врага, защищая неприкословимость своих государственных границ.

Наша страна — страна выдающихся кораблестроителей, изобретателей военно-морской техники и оружия. Первая подводная лодка была построена по проекту русского изобретателя. Грозное оружие морской войны — мина создана нашим Военно-Морским Флотом. В русском флоте родился радиотелеграф — величайшее достижение техники. Русские кораблестроители, ученые и изобретатели первыми создали броненосные крейсера, самые быстрые миноносцы, надводные и подводные минные заградители, миноноски и многое другое.

Русский флот славен своей борьбой в годы первой русской революции. Революционные моряки принимали активное участие в боевых действиях за победу Великой Октябрьской социалистической революции. В годы гражданской войны военные моряки помогали Красной Армии громить интервентов и белогвардейцев, отважно боролись за упрочение советской власти, за свободу и независимость Родины.

Большевистская партия, ее вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин, весь советский народ делали и делают все для того, чтобы наш флот стал еще более сильным и могучим, стражем советских морских рубежей.

После победоносного завершения гражданской войны трудинцы нашей страны взялись за восстановление флота. Успешное осуществление мудрой сталинской политики индустриализации страны позволило развернуть строительство Военно-Морского Флота в невиданных ранее размерах. За две пятилетки боевые корабли было построено в четыре раза больше, чем было построено в царской России за десять лет, предшествовавших первой мировой войне. К началу Великой Отечественной войны Военно-Морской Флот имел линейные корабли, крейсера, в том числе и новейшие эскадренные миноносцы, подводные лодки, торпедные катера, сторожевые корабли, морские охотники, бронекатера, тральщики. Береговая оборона флота вооружилась мощной дальнобойной артиллерией, а морская авиация — самолетами новейшей конструкции. Великая Отечественная война показала,

8-й год издания

Суббота
22
ИЮЛЯ
1950 года
№ 85 (719)

Выходит по вторникам,
четвергам
и субботам
Цена 10 коп.

Завтра советский народ и его Вооруженные силы будут праздновать День Военно-Морского Флота Союза ССР.

Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ, ПАРТКОМА И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ДНИ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ В ЧЕСТЬ СБОРА ПОДПИСЕЙ ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗЗВАНИЕМ

За 19 июля

Коллектив моторного цеха (начальник тов. Рыжкин, секретарь партбюро тов. Дышкан, предсекретарь профсоюза тов. Троцковский, секретарь комсомольской организации тов. Симакова) и тракторосборочного цеха (начальник тов. Жарнов, зам. секретаря партбюро тов. Бузав, предсекретарь профсоюза тов. Усилов, секретарь комсомольской организации тов. Малютина).

ЛУЧШИЕ УЧАСТНИКИ

По моторному цеху — смена мастера тов. Богомолова, смена мастера тов. Розинкина и смена мастера тов. Баникова.

По тракторосборочному цеху — смена мастера тов. Липатова.

По термическому цеху — смена мастера тов. Белянчева.

По цеху шасси — смена мастера тов. Василевского и смена мастера тов. Чекунова.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По сталелитейному цеху — бригада сталеваров тов. Балановского и бригада калильщиков тов. Маркова.

По кузнецкому цеху — бригада штамповщиков тов. Криценко.

По цеху шасси — бригада наладчиков тов. Абдулина.

По термическому цеху — бригада гальваников тов. Богуславцевой.

В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:

По моторному цеху — фрезеровщика тов. Киреева.

По чугунолитейному цеху — наждакщик тов. Шевелев.

По цеху шасси — фрезеровщик тов. Бычков.

По тракторосборочному цеху — слесарь-сборщик тов. Труш и регулировщик тов. Жигут.

По транспортному цеху — кузнец тов. Щербак.

По автоматному цеху — токарь тов. Панченко.

По прессовому цеху — электросварщик тов. Кондраткова.

По тракторомеханическому цеху — шлифовщица тов. Юсова.

По зуборезному цеху — токарь тов. Курапов.

Победители социалистического соревнования

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования по цехам за июнь 1950 года.

По итогам социалистического соревнования присуждены переходящие Красные знамена и Почетные грамоты дирекции, парткома и завкома профсоюза коллективам цехов, добившимся наилучших производственных показателей.

По заготовительным цехам

Почетная грамота присуждена на коллективу кузнецкого цеха (начальник тов. Бурман, секретарь парторганизации тов. Литвинов, предсекретарь цехкома профсоюза тов. Зотов), выполнившему план июня.

По обрабатывающим цехам

Почетная грамота присуждена на коллективу тракторосборочного цеха (и. о. начальника тов. Джагаров, секретарь партбюро тов. Бузав, предсекретарь цехкома профсоюза тов. Усилов), выполнившему план июня на 100 процентов.

По вспомогательным цехам

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу электроремонтного цеха (начальник тов. Пухий, секретарь партбюро тов. Маляганов, предсекретарь цехкома профсоюза тов. Дробышев), выполнившему план июня на 110 процентов.

Почетная грамота присуждена на коллективу модельного цеха (начальник тов. Бобров, секретарь партбюро тов. Веретин, предсекретарь цехкома профсоюза тов. Пчеляков), выполнившему план июня на 101,3 процента.

По обслуживающим цехам

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу цеха безрельсового транспорта (начальник тов. Шварцбурд, секретарь партбюро тов. Горелов, предсекретарь цехкома профсоюза тов. Муха), выполнившему план июня на 108 процентов.

Почетная грамота присуждена коллективу скрапо-разделочного цеха (начальник тов. Аркадьев, секретарь партбюро тов. Ерошкин, предсекретарь цехкома профсоюза тов. Волков), выполнившему план июня на 105,6 процента.

Шире распространять метод Руфины Рассомахиной

(С заводского собрания работников отдела технического контроля)

19 июля в клубе завода состоялось собрание работников союза по обмену опытом работы по методу контролера участка шатуна брака резко снизился. Однако, на участке распределника это начинание было поддержано старшим мастером и как результат — брак остается прежним.

Контрольный мастер кузнецкого цеха тов. Романович, контролер ОТК тракторомеханического цеха тов. Шиганова и контролер ОТК зуборезного цеха Петрова.

Выступая в прениях, старший контрольный мастер ОТК моторного цеха тов. Любович отметил, что применению кольцевого метода контроля должна предшествовать большая подготовительная работа. Прежде всего, необходимо, чтобы контролеры хорошо изучили технологический процесс и помогли изучить его всем станочникам. Кроме того, необходимо навести чистоту и порядок на рабочих местах.

В моторном цехе метод кольцевого контроля применен на двух участках — на участке шатуна (старший мастер тов. Бессонов) и на участке распределника (старший мастер

Дрейман). В результате содружества мастеров, старших контролеров на участке шатуна брак резко снизился. Однако, на участке распределника это начинание было поддержано старшим мастером и как результат — брак остается прежним.

Контрольный мастер кузнецкого цеха тов. Дукельский рассказал о том, какие результаты дало внедрение метода Руфины Рассомахиной в легкой и тяжелой кузнях. Если в первом квартале брак составлял 2,4 процента, то в июне он составил 1,8 процента; однако он еще выше запланированного на конец 1950 года, который должен составить 1,1 процента.

Старший контрольный мастер тракторомеханического цеха тов. Челпановский в своем выступлении отметил, что в результате содружества контролеров и станочников на втором участке, где старшим мастером тов. Гонта, достигнуты хорошие результаты по снижению процента брака. Однако, можно достичь еще более высоких показателей при улучшении работы оборудования.

В своем выступлении начальник ОТК завода тов. Вильямсон отметил, что в распределнике шатуна брак резко снизился. Однако, на участке распределника это начинание было поддержано старшим мастером и как результат — брак остается прежним.

О распространении по всему участку метода Руфины Рассомахиной в термоблокном отделении стапельного цеха рассказал контролер тов. Вербичский. Контролеры тов. Болгова, Щербинина, Юрашова и другие своевременно предупреждают турбообработку бракованных трактов, катков и других деталей.

В прениях также выступили старший контрольный мастер прессового цеха тов. Поливанов, председатель комиссии труда и зарплаты завкома профсоюза тов. Коробейников, главный технолог завода тов. Шкаруло и другие.

Ниже редакция публикует выступления об опыте работы по методу Руфины Рассомахиной.

Производственное содружество контролера со станочниками и наладчиками

(Из доклада контролера тракторомеханического цеха тов. Шигановой)

В первые же дни работы контролером в тракторомеханическом цехе я подробно начала изучать технологический процесс изготовления деталей, чертежи, а также мерительный инструмент. Большую помощь мне была оказана старшим контролером цеха тов. Челпановским. Кроме того, я заключила курсы контролеров в отделе технического обучения.

Брак на втором участке, где я работала контролером, был очень высок и в отдельных случаях доходил до 2 процентов, особенно по детали 38—1. Существовавшие методы контроля не предупреждали возникновение брака. Роль контролера на участке сводилась к обязанностям браковщика. Детали я проверяла после того, как они прошли многие операции и были окончательно изготовлены.

Изучив метод работы контролера Руфины Рассомахиной, а также условия, при которых этот метод может быть успешно осуществлен, я взяла на себя обязательство осуществлять кольцевой контроль на обработке детали 38—1 (стакан подшипника), которая имела 9 операций.

При новом кольцевом методе, применном в первую очередь сни-

зить брак за счет предупреждения его на операциях у станка, мой рабочий день был полностью загружен.

Моя работа сводилась к следующему: в течение рабочего дня, в свободное от окончательной приемки деталей времени, я обхожу станки по «кольцу», проверяя детали выборочно, в зависимости от сложности и ответственности по операциям. Станочники чувствуют непрерывное наблюдение за их работой и приучаются сам более тщательно обрабатывать деталь.

Переходя от станка к станку, с первой операции до последней, я обеспечиваю контроль так, что не только выявляю и не пропускаю брак на сборку, но главным образом предупреждаю его возникновение, не допуская малейших отклонений в технологии на операциях, заставляя станочников следить за точным выполнением всех операций, добиваясь своевременной ликвидации неисправностей.

Непрерывный контроль деталей при обработке на операциях ведет к производственному содружеству контролера со станочниками и наладчиками, что в свою очередь повышает ответственность за брак каждого из них.

Внедрение метода Руфины Рассомахиной способствует резкому снижению брака. Так, например, в агрегате брак по детали 38—1 составляет 1,1 процента. В настоящее время брак по этой детали совершенно ликвидирован, качество ее обработки значительно улучшено.

Опыт внедрения кольцевого контроля на сборке тракторов

(Из доклада старшего контролера тракторосборочного цеха тов. Романовича)

Кольцевой метод контроля кладет по данным операций. Предварительно более активным вмешательством он знакомится с требованиями работников ОТК в процессе технологического процесса, который сейчас производства, организуя работу по стал настольной книгой контролера повышения качества и снижению в его работе.

Результаты внедрения кольцевого метода контроля мы увидели с первых дней работы. В то время, как раньше по участку сборки коробки скоростей было 8—12 отклонений от культуры нашего социалистического производства.

Кольцевой метод контроля обязывает работников ОТК не констатировать факты нарушения технологического процесса, не фиксировать уже окончательный брак, а путем последовательной проверки предотвратить отклонения от технологического процесса именно в тот момент, когда выполняется эта операция.

Подготовка к внедрению кольцевого метода контроля мы начали с

того, что на профсоюзной группе ОТК был заслушан доклад о существенном отклонении брака, а путем последовательной проверки предотвратить отклонения от технологического процесса именно в тот момент, когда выполняется эта операция.

Таких результатов контролеры и рабочие этих участков добились благодаря тому, что на рабочих местах была значительно улучшена организация труда. Так, если раньше на 4 сборщиков было один шаги для обдувания воздухом деталей и детали зачастую не обдувались, то теперь воздух подведен к каждому сборщику. Кроме того, контролеры добились полного обеспечения сборщиков технологической оснасткой.

Каждый случай отклонения, кроме записи в карточке контролером, контролерный мастер принимая смену на записывает в цеховой технологический журнал, где указывается выявление нарушения, причины и виновных нарушений. Приходя на смену, я прошу проверять журнал за три смены и все случаи нарушения обсуждаются с начальником цеха. Все эти мероприятия в значительной мере оказали влияние на соблюдение правил техники безопасности и улучшение качества выпускаемых тракторов.

Предупредить возникновение брака

(Из доклада контролера зуборезного цеха тов. Петровой)

Следуя патриотическому почину комсомолки Руфины Рассомахиной, я взяла социалистическое обязательство на своем участке проверять кольцевым методом две детали — А37—28 и А37—32. Для осуществления кольцевого контроля над этими деталями я тщательно изучила весь технологический процесс их обработки, применяемый на операциях режущий и мерительный инструмент, базу обработки, и т.д.

Контролируя деталь с первой операции до последней, я переходя от станка к станку, и организую контролер так, чтобы не только выявлять и не допускать брак на сборку, но главным образом предупредить его возникновение, не допустить малейших отклонений от технологического процесса на операциях по всему циклу производства.

Обнаружив брак на одной из промежуточных операций, я ставлю в известность станочника, а в случае выявления брака из-за неисправности обработки деталей А37—28 и А37—32, с 8 июня по 1 июля я добилась значительного сокращения брака по этим деталям: в мае брак по детали А37—28 составлял 4,5 процента, в июне он составил всего 2,6 процента. По детали А37—32 брак в мае составлял 6,7 процента, в июне он сократился до 3,2 процента. Кроме того, в июне я не допустила ни одного случая пропуска бракованных деталей на сборку.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку завода

Штерн Л. Т. — Сварные конструкции в станкостроении. Машгиз, 1949 г. Стр. 149.

Технико-экономическое планирование. Машгиз, 1949 г. Стр. 166.

Двигатели внутреннего сгорания. Сборник статей. Машгиз, 1949 г. Стр. 143.

Вааранкин Ю. В. — Причины основных аварий паровых котлов. Госэнергоиздат, 1948 г. Стр. 159.

Розанов В. Г. — Трактор СХАТЗ-НАТИ (сельскохозяйственный). Издание 6, дополненное. Сельхозгиз, 1950 г. Стр. 463.

Милovidov P. P. — Водитель автомобиля о топливе и смазке. Гостоптехиздат, 1949 г.

Грудинский П. Г. — Техническая эксплуатация электрических станций и подстанций. Госэнергоиздат, 1949 г. Стр. 388.

